

豪洋建材入选我省“专精特新”中小企业名单

本报讯（记者 宋芳 通讯员 马明清）近日，省工业和信息化厅公布2024年“专精特新”中小企业名单，灵丘县豪洋新型建材科技开发有限公司成功入选。

“专精特新”是国家为鼓励中小企业实现专业化运营、精细化生产、特色化工艺和新型化产品4项发展而设立的荣誉奖项，是国家优质企业梯度培育体系的重要一环，是企业在经济效益、专业化程度、

创新能力、经营管理等层面达到行业领先水平的重要证明。豪洋新型建材科技开发有限公司是我市工业大振兴重点项目。近年来，该公司响应国家推进资源综合利用政策，坚持创新发展、大力转型升级，积极淘汰落后产能，以发展循环经济为宗旨，以研究利用废弃尾矿资源及其他大宗固废材料为目标引进专利技术，积极与高校、科研院所、建材设计院等对接，联

合研发新产品，与国内大型建材集团合作开发利用废弃资源。其主要产品包括蒸压加气混凝土砌块、活性氧化钙、干混普通砂浆、特种砂浆、砌筑砂浆、抹灰砂浆、蒸压灰砂砖、路面砖、路缘石、空心砌块、机制砂及各种规格石料等建材产品。该公司先后获得“山西省五一劳动奖状”“山西省创新型中小企业”“大同市优秀民营企业”等称号。

现役退役军人及其他优抚对象可享受专属待遇

我市公布首批二级优待目录清单

本报讯（记者 锦秀）为大力弘扬拥军爱民、拥军的光荣传统，营造尊崇军人职业、尊重退役军人、关爱优抚对象的良好社会氛围，近日，市退役军人事务局公布首批大同市《二级优待目录》，45家爱心企业在医疗健康、餐饮酒店、就业扶持、生活服务等方面列出优待目录清单，为现役、退役军人及其他优抚对象提供专属优待，提升全市军人军属、退役军人及其他优抚对象获得感、幸福感。

去年，我市24部门联合印发《关于加强军人军属、退役军人和其他优抚对象优待工作的实施意见》，列出了83条优待措施190项基本优待目录清单，

从荣誉激励、生活保障、医疗保障、住房保障、教育优待、文化旅游交通优待、就业创业帮扶、其他优待等8个方面，明确了当前一个时期需要落实的基本优待目录清单。今年4月，市委、市政府、市退役军人事务工作领导小组向全市各企事业单位、个体工商户发出征集优待项目的倡议，我市爱心企业积极响应，数十家企业入围大同市退役军人拥军优抚示范单位。在对多家企业和门店行业资质、产品和服务质量、诚信状况等进行评估后，该局按照“自愿参与、志愿服务、量力而行、尽力而为、合法规范、互惠共赢”的原则，确定了45家有爱国拥军情怀、有

志承担社会责任的企业和门店为拥军优抚示范单位，并列入大同市《二级优待目录》协作单位。

《二级优待目录》发布后，社会各界反响热烈。《二级优待目录》涵盖加油、就医体检、酒店餐饮、休闲娱乐、就业扶持、律师服务、广告传媒、汽车销售等方面，100余项具体举措涉及衣食住行，是现役、退役军人及其他优抚对象的专属待遇。在《二级优待目录》中，有的医院设立了“军人服务窗口”“军人病房”，门诊医保支付的个人部分支付减免50%，住院治疗的个人部分支付减免50%；有的加油站提供加油直降0.7元/升的专享待遇；律师事务所提供免费法律咨询服务、诉讼和非诉

讼委托代理业务5折优惠……一家企业的负责人说：“能加入大同社会化拥军的队伍中，我们感到非常荣幸。我们将继续努力，为军人及其他优抚对象带来更多的实惠和更优的服务，不忘拥军初心，践行拥军承诺。”

市退役军人事务局优抚科负责人表示，近年来，我市大力营造浓厚拥军氛围，深入挖掘丰富的社会拥军资源，社会各界爱国拥军力量积极加入社会化拥军行列，社会化拥军工作成效明显。他希望继续扩大拥军优属“朋友圈”，期待更多的企业和商户提供优待服务，推进我市军人荣誉体系建设，不断提升我市社会化拥军服务水平。

都市茶座

小小宠物笼 温暖游客心

魏冬妮

近期，大同市城市管理局针对携宠物来同游客推出一项创新举措，让“毛孩子”们在主人尽情游玩的同时也能得到妥善照顾。在部分景区外，不仅整齐摆放着干净整洁的宠物笼子，还有专业的宠物护理人员为宠物喂水，让宠物们悠闲愉快地等待着主人尽兴而归。这个暖心之举得到众多游客好评，尤其是习惯带着宠物出游的家庭，无疑为其提供了极大便利。小小宠物托管处不仅体现了大同市对外地游客无微不至的关心，也展现了城市管理的精细化和人性化。

在景区外设置宠物托管处，这个看似不起眼的细节，却能在不经意间打动游客。对于爱好养猫养狗的人来说，想要出个远门，“毛孩子”何去何从一直是困扰着无数“铲屎官”的难题，把宠物一起带走，不仅在乘坐公共交通工具时对携带宠物者存在

诸多限制，许多公共场所也禁止宠物入内，将宠物寄养，还会担心宠物得不到良好的照顾。

近年来，每逢节假日，越来越多的人选择自驾带着宠物一起出游，让宠物能够在景区外得到妥善安置，一方面能让携宠物的游客安心游玩，另一方面，景区禁止宠物入内，也对游客安全和景区卫生环境提供了更多保障。此举解决了游客携带宠物不便的大难题，展现了我市尊重游客的真诚态度，既为游客打造安心舒心的游玩体验，也为我市文旅树立了良好形象。

做细服务、做优品质，认识到这一点并不难，要真正做到人无我有、人有我优却并不简单。只要我们秉持“一切以游客为中心”的服务理念，并脚踏实地践行，用心关注游客需求，真诚对待游客，定能让我们的旅游发展之路越走越宽广。

本市加力支持汽车以旧换新

本报讯（记者 吴华 高雅敏）“以旧换新、乐享佳节”大同市2024年加力支持汽车以旧换新启动仪式日前在大同经开区新能源汽车城中央广场举行。

此次活动由市商务局、市财政局、市发展和改革委员会、市工业和信息化局、市公安局、市生态环境局、市税务局联合举办。推动消费品以旧换新是党中央、国务院着眼高质量发展大局作出的重大决策部署。根据《商务部等7部门关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知》和《山西省商务厅等7部门关于进一步做好全省汽车以旧换新有关工作的通知》精神，本次加力支持的一大亮点是汽车以旧换新的补贴标准大幅提高。在汽车报废更新方面，报废

旧车并购买新车的个人消费者，补贴标准由购买新能源乘用车补1万元、购买燃油乘用车补7000元，分别提高至2万元和1.5万元。在汽车置换更新方面，交易旧车并购买新车的个人消费者，补贴标准由2000元提高到了购买20万元及以上燃油车和新能源车分别给予1.6万元、1.8万元补贴；购买20万元以下燃油车和新能源车分别给予1.3万元、1.5万元补贴。

市商务局相关负责人表示，在加力支持汽车“以旧换新”活动启动仪式之后，我市将加快全市汽车以旧换新平台报废更新的审核进度和补贴资金的发放，同时上线汽车置换更新服务平台，深入挖掘汽车消费潜力，推动汽车消费升级。

“小路灯”照亮居民回家路

本报讯（记者 张鑫）“现在路灯亮了，我们晚上可以放心出门散步了。”近日，平城区新凤里小区居民张大姐高兴地说。小区里一盏盏崭新的路灯如同繁星点点，照亮了居民的回家路。

据了解，新凤里小区是建设于上世纪70年代的老旧小区，路灯线路老化、破损严重，一直困扰着这里的居民，尤其是老年居民。每当夜幕降临，小区便漆黑一片，给居民出行带来极大不便，

安全隐患也随之增加。对此，居民们纷纷表达了更换路灯的强烈愿望。清远街道大齿社区了解到这一情况后，迅速响应，与中国重汽集团大同齿轮有限公司联合启动了路灯修缮计划。在社区和企业的共同努力下，25盏崭新的路灯矗立在小区的道路两旁，照亮了小区的每一个角落。居民们在明亮的灯光下散步、聊天，安全感倍增，纷纷对此举表示赞赏。



广西来宾市象州县罗秀镇纳禄村地处罗秀河下游，罗秀河从村前及两侧流过，至村后汇合。

纳禄村建于明代，古建筑群结构整齐统一，具有典型的明清时期岭南民居风格，原有36座，现存24座60多间。纳禄村山水形胜，耕读文化深厚。纳禄朱氏建村之后人才辈出，多人考中举或武举。纳禄村气候宜人，土地肥沃，盛产富硒大米、柑橘、花生等。同时也保存着较多的传统手工艺，有制酸、辣椒酱、陶瓷、木瓜干、红薯干、手工干粉、米饼、酿酒、竹编、木艺雕磨等。

2012年，纳禄村入选中国第一批传统村落保护名录。

近年来，纳禄村依托明清古建筑群、明清文化底蕴深厚的优势，积极打造农文旅融合发展的乡村旅游名片，助推乡村振兴。如今的纳禄村，正成为周边城市市民旅游目的地和学生校外实践和研学基地。图为广西来宾市象州县罗秀镇纳禄村（10月9日摄，无人机照片）。

新华社记者 周华摄

金秋时节话丰收 田间地头好风景

本报讯（记者 张鑫）切割、脱粒、输出……一气呵成。近日，在云州区吉家庄乡瓮城口村的田间，数台大中型收割机在广袤的田野上穿梭，沉甸甸的谷穗在瞬间化为颗颗饱满的谷粒，犹如黄金雨般倾泻而下，装满了运粮车，一幅生动的丰收画卷正在展开。

“今年谷子采用全膜双垄沟播+膜下滴灌技术，种植晋谷21号，通过精细整地、合理施肥，结合病虫害绿色防控、水肥一体化等技术抗旱高产，收到了很好的效果。”看着车上籽粒饱满的谷子，丰收的喜悦洋溢在农民刘昌的脸上。

丰收的时节，为每一粒粮食的归仓保驾护航。农业技术人员的身影活跃在田间地头，他们现场指导农民科学收割，确保农机安全作业。与传统的收割方式相比，现代化农机设备作业不仅大大节约了成本，缓解了农村劳动力短缺问题，还通过规模化生产起到了示范引领作用，显著提升了农民种粮的积极性，促进了农民收入的增加。通过不断改善生产条件，推广创新科技，提升粮食产能。

近年来，云州区积极引进农业机械化设备，鼓励农民采用现代化作业方式，将新的农业科技与传统农业深度融合，通过不断改善生产条件，推广创新科技，提升粮食产能，不仅带来了丰收的喜悦，也预示着农业现代化的美好未来。

荣军敬老 情暖重阳

本报讯（记者 锦秀）为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，丰富军休干部的精神文化生活，10月11日，市军休所组织军休干部和干部职工赴新荣区拒门堡红色革命教育基地开展重阳节活动。

走进拒门堡红色革命教育基地，

军休干部们驻足观看馆内珍藏的历史图片、革命文物，认真聆听讲解员生动的解说，深刻体会革命先烈为了革命事业无悔献身的伟大精神。军休干部还向革命烈士敬献了鲜花。

学史增信，展望未来。军休干部们纷纷表示，要继承和发扬革命先烈的光

荣传统，传承发扬革命精神，时刻不忘初心，牢记新时代赋予的光荣使命。

下一步，市军休所将继续深入开展各项“情暖军休”系列活动，努力提升军休干部的获得感、幸福感、荣誉感，传递社会正能量，展现军休的责任担当，为军休服务工作高质量发展贡献力量。

灵丘县武灵镇举办重阳节文艺汇演

本报讯（记者 锦秀）10月11日，由灵丘县委社会工作部、武灵镇主办的“情暖金秋 爱在重阳”文艺汇演活动在宝地社区举行，旨在弘扬“尊老、敬老、爱老、助老”的中华民族传统美德，将“老有所养、老有所乐、老有所为”的理念更好地落到实处，同时丰富社区老人的文化娱乐生活。

当日的活动气氛温馨而热烈，随

着铿锵的锣鼓表演，文艺汇演正式拉开帷幕，美轮美奂的舞蹈、激情四射的歌曲、运动舞蹈以及声情并茂的朗诵等节目轮番登场。《五星红旗》《孝敬父母》《红色娘子军》等舞蹈展现出老年人对祖国的热爱和对传统美德的传承；《中国梦》《母亲是中华》充满力量，彰显了老年人的时代风采；《腾飞的中国》《太极功夫扇》则将运动与

艺术完美结合；集体舞《歌唱祖国》将现场气氛推向高潮，引发现场观众阵阵掌声……

此次文艺汇演不仅体现了老年人蓬勃向上的精神风貌，也充分展示了他们热爱生活、积极乐观的态度。同时，让老人们感受到党组织的关怀，营造了良好的爱老助老社会氛围，让老人们度过了一个开心、美好的重阳节。

大手拉小手 欢乐度重阳

本报讯（记者 张志忠）日前，为了促进代际交流，增进幼儿与老人之间的情感联系，平城区开源街道民康社区组织辖区内井德幼儿园和星晖养老院共同举办了一场温馨的欢乐度重阳互动活动。

当天的活动现场，幼儿园的小朋友们精心准备了歌舞节目，有活力四射的《百善孝为先》歌舞、朗朗上口的《三字经》背诵等，小朋友稚

嫩的声音和可爱的舞蹈赢得老人们的阵阵掌声。活动中还设置了多个环节，包括小朋友为养老院老人送上精心准备的重阳节礼品，并用稚嫩的手掌为老人抹护手霜，呼应活动主题“大手拉小手”，一方面让孩子们感受尊老敬老的传统美德，同时也为养老院的老人带去欢乐和温暖。“这是一次难忘的经历，感谢来自社会的关怀与温暖。”老人们纷纷表示。

据介绍，为筹备此次活动，幼儿园教师与养老院工作人员提前一个月就开始了紧锣密鼓的准备工作，并精心对场地进行了布置，力求营造出温馨舒适的氛围。民康社区相关负责人表示，这次“大手拉小手”活动取得了圆满成功，下一步还将持续开展更多类似的公益活动，共同营造和谐美好的社区环境。

公告

大同市同仁医药有限责任公司因股权转让和法人变更，对变更前债权债务（包括抵押和担保）和经济纠纷进行清理，对于原股东和法人存续期间的债权债务和经济纠纷持合法手续可到我公司联系登记事宜，本公告发布之日起30日有效，逾期我司不承担任何的法律责任，特此公告。

联系电话：0352-5352519

联系人：徐美林

联系地址：大同市平城区锦祥小区北门同仁公司总部二楼

大同市同仁医药有限责任公司

2024年9月22日